
 

 
 
 

 

  

MUZEUM BESKYD FRÝDEK-MÍSTEK, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE, 
HLUBOKÁ 66, FRÝDEK, 738 01 FRÝDEK-MÍSTEK. TELEFON 558 628 001, 
558 630 051, KB FRÝDEK-MÍSTEK,  
ČÍSLO ÚČTU 19-3682350297/0100 
IČO: 00095630 

ID DATOVÉ SCHRÁNKY: NR3K59R, SPISOVÁ ZNAČKA:  
PR 906 VEDENÁ U KRAJSKÉHO SOUDU V OSTRAVĚ 
WWW.MUZEUMBESKYD.COM,  
E-MAIL 1: MUZBE@PO-MSK.CZ  
E-MAIK 2: EKONOMIKA@MUZEUMBESKYD.COM               

 
 1 

Projekt „Erasmus+ Vzdělávání dospělých: Muzeum návštěvníkům“ 

Další mobilita zaměstnanců Muzea Beskyd Frýdek-Místek se uskutečnila ve dnech od 28. ledna 

do 1. února 2026 a probíhala formou odborného stínování v Povážském múzeu v Žilině. Výjezd 

byl realizován díky podpoře z programu Erasmus+ KA122 Vzdělávání dospělých. Mobility se 

zúčastnili Jan Pajdla, Monika Svobodová a Hana Maděrová. 

 

Závěrečná zpráva ze služební cesty v rámci programu Erasmus+ Vzdělávání dospělých 

 

V rámci programu Erasmus+ – Vzdělávání dospělých se zaměstnanci Muzea Beskyd Frýdek-

Místek zúčastnili odborného stínování v Povážském múzeu v Žilině. Cílem mobility bylo 

seznámení s fungováním hostitelské instituce, výměna zkušeností a sdílení dobré praxe v 

oblasti muzejní práce, přípravy a realizace výstav, práce s návštěvníky, muzejního vzdělávání a 

marketingových strategií, stejně jako získání inspirace pro další rozvoj odborných, edukačních 

a prezentačních aktivit Muzea Beskyd Frýdek-Místek. 

V průběhu mobility proběhlo setkání s vedením Povážského múzea, v jehož rámci bylo 

představeno Muzeum Beskyd Frýdek-Místek, jeho poslání, zaměření, činnost, aktivity a 

jednotlivé pobočky. Součástí programu bylo rovněž představení projektu Erasmus+ a dalších 

realizovaných projektů, včetně diskuze o možnostech zapojení obou institucí do mezinárodních 

projektů. Důležitou součástí setkání byl také networking, sdílení zkušeností a navazování 

profesních kontaktů mezi účastníky mobility a hostitelskou organizací. Proběhlo rovněž 

předání propagačních materiálů a diskuze o dosavadní i možné budoucí spolupráci, včetně 

případné reciproční návštěvy zaměstnanců Povážského múzea v Muzeu Beskyd Frýdek-

Místek. 

Významná část programu byla věnována pozorování edukačních programů v praxi a odborným 

diskuzím o práci s různými cílovými skupinami návštěvníků – dětmi, školními skupinami, 

seniory a dospělými návštěvníky, včetně práce se znevýhodněnými skupinami. Účastníci 

mobility se zúčastnili komentované prohlídky výstavy Lúky, vedené její autorkou, bioložkou 

Ing. Květou Kickovou, a odborné přednášky historičky Trnavské univerzity Mgr. Márie 

Letzové, PhD., věnované osobnosti významné místní šlechtičny Alžběty Czoborové. 

Diskutovány byly rovněž doprovodné aktivity realizované v prostorách muzea, jako například 

jarmarky, koncerty či svatební obřady, a to včetně jejich přípravy, marketingového zajištění a 

financování. 
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Součástí mobility byly také návštěvy stálých expozic a krátkodobých výstav, a to jak v areálu 

Budatínského hradu v Žilině, tak ve všech pobočkách Povážského múzea – hrad Strečno a 

Paseka, Sobášny palác v Bytči, Objekty ľudovej architektúry Čičmany, Expozícia Jánošík a 

Terchová a Múzeum dopravy v Rajeckých Tepliciach. Tyto návštěvy byly doplněny 

odbornými diskuzemi se zaměstnanci jednotlivých poboček zaměřenými na práci s 

návštěvníky, tvorbu výstav, edukační aktivity a marketing. 

Odborný program v Povážském múzeu byl dále obohacen o návštěvu zříceniny Lietavského 

hradu, která se nachází v blízkosti města Žiliny a poskytla účastníkům hlubší vhled do historie 

a kulturního kontextu regionu. Ze stejných důvodů proběhla rovněž návštěva Kysuckého 

múzea a jeho pobočky Kaštieľ Radoľa. 

Realizovaná mobilita přinesla účastníkům řadu odborných poznatků a podnětů využitelných 

pro další rozvoj aktivit Muzea Beskyd Frýdek-Místek. Nově získané zkušenosti z oblasti 

edukace, práce s návštěvníky, marketingu a udržitelnosti budou využity ke zkvalitnění činnosti 

instituce a k rozvoji její nabídky pro veřejnost. Mobilita rovněž přispěla k posílení mezinárodní 

spolupráce, výměně zkušeností a navázání nových profesních kontaktů s kolegy z hostitelské 

instituce. 

Odborné stínování v Povážském múzeu splnilo stanovené cíle projektu Erasmus+ a potvrdilo 

přínos mezinárodních mobilit pro profesní rozvoj zaměstnanců. Zkušenosti získané během 

služební cesty představují cenný zdroj inspirace a znalostí, které budou představeny ostatním 

zaměstnancům a využívány v praxi Muzea Beskyd Frýdek-Místek. 

 

Hana Maděrová, 11. 2. 2026. 
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Setkání s ředitelem Povážského 

múzea Mgr. Michalem Jureckým. 

Účastníci mobility před Budatínským 

hradem. 

Návštěva preparátorské dílny. Prohlídka restaurátorské dílny 

keramiky. 
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Odborná diskuze o muzejní edukaci na pobočce Sobášný 

palác v Bytči. 

Komentovaná prohlídka výstavy Lúky. Účastníci mobility na prohlídce 

hradu Strečno. 
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Komentovaná prohlídka pobočky Sobášný palác. 

Prohlídka památkové rezervace 

Čičmány v rámci návštěvy tamní 

pobočky Povážského múzea. 

Komentovaná prohlídka expozice 

Drotárstvo s muzejní lektorkou. 
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Účastníci mobility na Lietavském 

hradě. 

Prohlídka pobočky Kysuckého múzea 

Kaštieľ Radoľa. 
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Financováno Evropskou unií. Vyjádřené názory a stanoviska představují názory a stanoviska autorů a nemusí 

nutně odrážet názory a stanoviska Evropské unie nebo Domu zahraniční spolupráce. Evropská unie ani 

poskytovatel grantu za ně nenesou odpovědnost. 

 

 

 

 

 

Číslo projektu: 2024-1-CZ01-KA122-ADU-000226425 

 

 


